

## **Формирование нетерпимого отношения в обществе к любым коррупционным проявлениям**

В современном обществе достаточно распространённой и обсуждаемой является тема коррупции и её влияния на жизнь людей. Несмотря на то, что ежегодно в законодательство вводится большое количество программ по противодействию коррупции, а системой образования предусмотрен ряд мероприятий, направленных на формирование у работников и учащихся антикоррупционного сознания, к сожалению, её уровень в Российской Федерации всё ещё достаточно велик. По уровню восприятия коррупции за 2020 год, Россия оказалась на 129-м месте из 180 в рейтинге стран, который составила международная организация Transparency International. «Россия много лет занимает далеко не самые высокие места в индексе, что отражает отсутствие системного противодействия коррупции. В нашем случае оно подменяется единичными уголовными делами и точечными изменениями в законодательстве», — отмечает Transparency International.

Действительно, понятие коррупции стало настолько распространённым и употребительным, что мы даже не удивляемся, когда по новостям сообщают о задержании очередного коррумпированного чиновника. Как же быть? Что же делать, если противостоять такому явлению трудно даже государству? Как предотвратить коррупцию и сформировать нетерпимое отношение к ней? Безусловно, вопросов много, но я постараюсь ответить на них.

Во-первых, я глубоко убеждена, что для полного прекращения коррупции должна произойти смена поколений. Крайне сложно повлиять на мнение людей, у которых уже сложилась основная база ценностей и приоритетов. А вот воспитать новое поколение, которое негативно относится к взяточничеству вполне возможно. Для этого необходимо с самого детства объяснять детям, что человек должен

надеяться на свои собственные силы, а не на то, что деньги помогут решить любую проблему. Более того, важно на конкретных примерах показывать подрастающему поколению, насколько пагубно коррупция влияет на жизнь отдельных людей и общества в целом. Мотивировавшись изменить общество к лучшему, новое поколение сделает всё, чтобы, в первую очередь, самим не стать причиной разложения нации.

Во-вторых, существует такое понятие, как человеческий фактор: возможность принятия человеком ошибочных или алогичных решений в конкретных ситуациях. Дело в том, что при виде какого-то материального блага (денежных средств, машин, зданий, услуг) и возможности получить его, может сработать человеческий фактор. Любому члену общества понравилось бы и захотелось получить выгоду за ряд действий, которые ему под силу осуществить. В таком случае важно понимать, что любые коррупционные проявления – это нарушение закона. То есть, тот кто, предлагает и тот, кто берёт взятку, преступает УК РФ. Думаю, что было бы целесообразно ужесточить меры наказания за любые проявления коррупции. Испытав жесткое наказание однажды, человек явно не захочет совершить его снова – сформируется нетерпимое отношение и нежелание быть привлечённым к ответственности снова.

В-третьих, помочь в формировании антикоррупционного мышления может осознание того, что коррупция приводит к несправедливости. Конечно, человеку гораздо проще откупиться от своих неправедных действий деньгами, чем какого-либо вида ответственностью. Поэтому в нашей стране вместо убийц сажают в тюрьмы совершенно невиновных людей; вместо больниц строятся торговые центры; вместо достойного кандидата с высшим образованием на должность назначают внучатого племянника депутата с купленным дипломом; вместо жителей лучше жить

начинает мэр города. Но всегда важно помнить, что однажды мы сами может оказаться на месте тех, чья жизнь была покалечена коррупцией. Всегда найдётся человек влиятельнее и богаче; и отнюдь не важно, насколько ты прав или невиновен.

Таким образом, мы можем сделать вывод, что необходимо быть категорично настроенным по отношению даже к самому маленькому и незначительному проявлению коррупции. Только меня себя мы можем рассчитывать на изменения во всём обществе!